

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВЛКСМ и городского совета депутатов трудящихся

№ 214 | Пятница, 22 октября 1943 года | Год издания XXIV
 6704 | Цена 20 коп.

ТОВАРИЩ ТОМИЧ!

ОТЛИЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА — БОЕВОГО ПРИКАЗА РОДИНЫ — ВСТРЕЧАЙ XXVI ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Работать за двоих!

Широким размахом идет социалистическое соревнование имени 25-летия Ленинского Сталинского комсомола. Комсомольская организация завода, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Ратникова, завоевала переходящее красное знамя Томского горкома ВЛКСМ. 30 комсомольско-молодежных фронтовых бригад этого завода выполняют ежедневно двойную, тройную норму. Лучшими из них являются бригады тт. Лавровой, Ачкасовой, Максимовой, Хохловой, Аккуловой, Овчинниковой. Больше половины комсомольцев этого завода — двухсотники и трехсотники и почти все стахановцы.

На второе место по городу в выполнении производственной программы вышла комсомольская организация завода, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Попова. На третьем месте стоит комсомольская организация Томского электромеханического завода — секретарь комитета ВЛКСМ тов. Долгих.

Из 13 комсомольско-молодежных фронтовых бригад электромеханического завода

лучше всех работает бригада Мити Вербицкого, 70 процентов всего состава комсомольской организации — двухсотники и трехсотники, 4 человека — тысячники.

В ходе социалистического соревнования имени 25-летия ВЛКСМ значительно улучшили свою работу комсомольские организации дорожно-кузнечной мастерской Томск II (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Бондрева), 25 дистанции пути (секретарь комитета Колесникова), вагонного участка (секретарь Поздеева) и другие.

Сейчас молодежь г. Томска проводит фронтовой комсомольско-молодежный декадник имени 25-летия ВЛКСМ. В эти дни комсомольцы и молодые рабочие должны ежедневно выполнять нормы не меньше, чем на 200 процентов, чтобы к 29 октября — дню 25-летия комсомола — наши предприятия полностью выполнили свои октябрьские планы. Сверхплановая продукция остальных трех дней и сля будет передана в фонд Главного командования.

Разрешение этой задачи — дело чести томских комсомольцев, дело чести всех молодых рабочих нашего города.

Во имя светлого будущего!

У нас на заводе очень много молодежи, среди которой большой процент выпускников школ ФЗО. Многие из них, быстро освоив станок и овладев высокой квалификацией, показывают замечательные образцы работы.

Заточница М. Чухстова давно уже дневную норму выполняет на 500 процентов. В честь 25-летия ВЛКСМ она обещала выполнять до 700 процентов нормы в смену и с честью держит свое обещание.

Комсомолка Аня Буланова — токарь-бригадир — выполняет норму на 350—400 процентов, а ее бригада — на 278 процентов.

Фрезеровщица В. Кунгурова ежемесячно перевыполняет нормы. Теперь она добилась

новых успехов, за что занесена в заводскую книгу почета имени 25-летия ВЛКСМ. Революционерша Б. Штейнберг, шлифовщица З. Большанина, Е. Дерябина, овладевшая тремя специальностями (шлифовщица, заточница, фрезеровщица) и много поданных им — молодых, энергичных девушек и юношей, беззаветно преданных Родине, — отдают свой труд на разгром фашизма.

На трудовом фронте они борются за свое светлое будущее, мстя фашистам за все злодеяния, совершенные ими на нашей священной земле.

Л. НОВИКОВА,
 Член бюро ВЛКСМ.

Соревнование трех бригад

Это соревнование имеет свою историю. В августе по результатам работы переходящее красное знамя фабрики было вручено бригаде Анны Михайловны Бельтиковой. Для завоевания первенства все данные были и у бригады Матрены Гавриловны Шестаковой, но производительность труда в бригаде Бельтиковой была значительно выше.

— Однако мы еще не сдаемся, — заявляют работницы бригады Шестаковой. И сейчас они прилагают все силы, чтобы завоевать первенство в соревновании. Специалистка Матуркина Аня ежедневно выполняет не менее пяти норм. Машинистки Селлюва Аля, Васильева Наля также выполняют по три — три с половиной нормы. По четыре нормы дает утюжница Трусова.

Но сейчас, в предоктябрьском соревновании, на получение переходящего красного знамени фабрики выдвинулся третий претендент: бригада Клавдии Дмитриевны Жарковой. Эта бригада и по выпуску продукции, и по производительности труда в первой половине октября держит первенство.

Горячее соревнование за достойную встречу Великого Октября наполняет работников стремлением как можно лучше использовать рабочий день. В бригаде Бельтиковой работницы Иванова и Гончарова экономят буквально каждую минуту и благодаря этому на сложной операции выполняют дневное задание на 250—300 процентов. Утюжница Жданова внесла некую рационализацию в свою несложную операцию и добилась повышения производительности до 500 процентов. Бригада выполнила производственное задание в первой половине октября на 109,5 процента.

Кто из этих трех бригад будет победителем в соревновании — покажет конец месяца.

М. ЯКОВЛЕВ.

500.000 рублей сверх плана

— Будем работать с удвоенной-утроенной энергией, — заявил коллектив артели „Обувщик“, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Подкрепляя свои обязательства практическими делами, стахановская бригада тов. Кривошустова ежедневно выполняет два — три производственных задания и выпускает продукцию только первого сорта.

Соревнующаяся с ней бригада тов. Кисельмана также выполняет не менее 2—3 норм ежедневно.

В этом месяце артель получила заказ на освоение выпуска школьной обуви на войлочной подошве. На освоение требовалось не менее 10—12 дней, но бригада тов. Кирилина сократила этот срок до 2 дней. Работницы этой бригады Булгакова, Шилаева, Лукоская выполняют сменные нормы на 200—250 процентов. В этом месяце они выпустили около 1500 пар школьной обуви. Эта же бригада взяла обязательство изготовить в этом месяце для трудящихся г. Томска около 2000 пар комбинированных рабочих ботинок и 1300 пар брезентовых ботинок на деревянной подошве.

Свой годовой план артель выполнила к 1 октября. До конца года намечено выпустить сверхплановой продукции на 500.000 рублей. Месячный план будет закончен 24 октября.

Однако артель может работать значительно лучше. За прошлый месяц мы остались должны государству: программа в ассортименте была выполнена только на 91,5 процента. Лим тирует работу артели недостаток комжоваров, изготавливаемых артелью „Кожмех“. Из-за этого были даже срывы при выполнении важных заказов.

Мы приложим все усилия, чтобы своей работой еще более увеличить помощь фронту.

Б. ЖИРОВ,
 Председатель артели,
 Е. ПОПОВА,
 Секретарь партийной организации.



Прибывший на родину в г. Алма-Ата с фронта Герой Советского Союза гвардии майор казах Малик Габдуллин посетил певца казахского народа Джамбула.

На снимке: Герой Советского Союза М. Габдуллин слушает песню Джамбула, ему посвященную.

Фото К. Позязкова. (Фотохроника ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 ОКТЯБРЯ

В течение 19 октября юго-восточнее горба КРЕМЕНЧУГ наши войска, лоя сопротивлению противника, продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом ПЯТИХАТКА, а также заняли бол в 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КРАСНОБРАТСКОЕ, ЧЕРВОНОКАМЕНКА, РУБЛЕВКА, ВИНОГРАДОВКА, ДОБРОНАДЕЖДОВКА, ЖЕЛТОЕ, ПАЛЬМИРА, ЧИСТОПОЛЬЕ, НОВАЯ УКРАИНА, МАТРЕНОВКА, АКИМОВКА, ПУШКАРЕВКА и железнодорожные станции СЧАСТЛИВАЯ, ЗЕЛЕНАЯ, ЯКОВЛВКА. Таким образом, важнейшая коммуникация немцев — железная дорога Днепротетровск — Знаменка — пререзана нашими войсками. По неплым данным, в Пятихатке нашими войсками захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных эшелонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа „Тигр“, 172 орудия, 1300 автомашин, 600 пулеметов и склады с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1800 немецких солдат и офицеров.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр. В результате боев наши войска овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника ВЫШГОРОД.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, значительно улучшив свои позиции.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и на отдельных участках продвинулись вперед на несколько километров.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

Юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Сломив упорное сопротивление немцев, советские танковые части заняли населенный пункт Запорожье, расположенный в 15 километрах севернее города Пятихатка, и наголову разбили немецкий артиллерийский полк. На огневых позициях захвачено 20 орудий. Разгромлен штаб полка. Безостановочно преследуя немцев, наши войска сегодня на рассвете, в результате ожесточенного боя, овладели крупным железнодорожным узлом и городом Пятихатка, Днепротетровской области. Захвачены большие трофеи и взято в плен 1800 немецких солдат и офицеров. В бою за город Пятихатка нанесены большие потери 9-й, 23-й немецким танковым и 161-й пехотной дивизиям, а также дивизии СС „Великая Германия“. На другом участке части Н-ского соединения, овладев рядом населенных пунктов, уничтожили свыше 2000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 44 танка противника.

Севернее Кисва наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Противник силами пехоты и танков неоднократно контратаковал наши части. Бойцы Н-ского соединения, отбив контратаки гитлеровцев, сами атаковали противника и, сломив его сопротивление, овладели сильно укрепленным опорным пунктом Вышгород. В бою за этот пункт немцы понесли большие потери. Как уже сообщалось, советские части вчера разгромили группу танков и мотопехоты противника. Сегодня наши бойцы окружили и полностью уничтожили остатки разбитой группы немецкой мотопехоты. Выведены из строя 19 танков, прикрывавших отступление этой группы противника. Захвачены трофеи, в числе которых 10 танков, 27 орудий и 70 пулеметов. Взяты пленные.

Южнее Речицы наши войска, продолжая вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, улучшили свои позиции. Немцы оказывали сильное сопротивление, но под ударами наших войск были вынуждены оставить несколько населенных пунктов. К исходу дня противник, собрав силы, перешел в контратаку, но после непродолжительного боя вновь был отброшен. Уничтожено до 800 гитлеровцев. Подбито 5 и сожжено 3 немецких танка. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 34

пулемета и 60 повозок с грузами. Взяты пленные.

Южнее Гомеля, на правом берегу реки Сож, наши войска с боями продвигались вперед. Неоднократные контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. Только частями Н-ского соединения уничтожено не менее батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 7 орудий, 26 пулеметов, 4 миномета и 2 радиостанции.

В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6000 тонн.

В Черном море потоплен транспорт водоизмещением в 3000 тонн и 2 сухогрузных баржи противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Брестской области, за месяц пустили под откос 84 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты десятки паровозов, уничтожено и повреждено свыше 500 вагонов и платформ с техникой, боеприпасами и войсками противника. В боях с немецкой железнодорожной охранной партизанцы убили до 400 гитлеровцев. За последние дни советские патриоты взорвали 4 железнодорожных моста и на многих участках разрушили железнодорожное полотно.

За время оккупации Харькова немецко-фашистские мерзавцы замучили и убили много тысяч мирных советских жителей. Массовые убийства производили команды палачей под названием „СК-4а“ и „ЭК-5“, находившиеся в подчинении гестапо. 2 января 1942 г. фашистские злодеи согнали многотысячную толпу жителей — стариков, женщин и детей к Харьковскому тракторному заводу, где заранее был вырыт и заминирован огромный ров. Гестаповцы и польшевики из команды „СК-4а“ в этот день убили 14.000 ни в чем неповинных жителей. В феврале того же года немецкие звери применили автомашину „душегубку“. Назначение этой „машини смерти“ хорошо известно по краснодарскому процессу. На этом процессе было установлено, что гитлеровские мерзавцы истребили в Краснодарском крае около 7000 невинных советских людей путем отравления газами окиси углерода в специально оборудованных автомашинах „душегубках“. Такую же „душегубку“ применили фашистские палачи и в Харькове.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 19 ОКТЯБРЯ)

Начиная с февраля и до 12 июня 1942 г. гитлеровцы ежедневно отравляли газами в этой машине мирных жителей Харькова. В конце февраля во время одного рейса машина по дороге испортилась и остановилась на Московской улице. "Душегубку" на буксире доставили в гараж для ремонта. Когда открыли дверь машины, рабочие гаража увидели, что она набита трупами. Распухшие лица мертвецов были искажены до неузнаваемости. Видно было, что люди умерли в страшных мучениях. Во второй половине марта, после вторичной оккупации Харькова немецкими войсками, туда прибыла команда палачей под названием "ЭК-5". Впервые же дни эта команда арестовала 2500 советских граждан и расстреляла их в селе Куряж (в 12 километрах от Харькова). Эта же команда

расстреляла в деспотике около 3000 советских граждан, среди которых было много женщин и детей. В августе текущего года, за несколько дней до своего бегства из Харькова, гитлеровцы увезли 500 жителей в село Куряж и зверски убили их. С помощью населения удалось выяснить подробности этих чудовищных преступлений. Установлены также имена и фамилии всех лиц, причастных к этим кровавым злодеяниям. Особенно свирепствовали майор Радецкий — помощник начальника гестапо, Гум — старший следователь гестапо, Фелькер — следователь гестапо, майор Краебите — начальник команды "ЭК-5", капитан Венгольд — заместитель начальника отдела гестапо и капитан Кирхер — заместитель начальника гестапо.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ОКТЯБРЯ

В течение 20 октября наши войска, отбивая контратаки противника, вели уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ и заняли несколько кварталов. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города КРЪМЪНЧУГ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвигаясь вперед от 5 до 10 километров, заняли ряд населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты НИКОЛАЕВКА, ОРЕХОВА, ЕКАТЕРИНОВКА, ЗЕЛЕНАЯ, ПОЛТАВО-БОГОЛЮБОВКА, КРАСНАЯ ВОЛЯ, КОМИССАРОВКА, ЛОЗОВАТКА, НОВАЯ АНДРЕЕВКА, ШЕВЧЕНКОВО и железнодорожные станции ЖЕЛТЫЕ ВОДЫ, КАСИНОВКА, ТИЩЕНКО.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника МОХОВО, КОЛПЕНЬ, СЕНСКАЯ, БОРЕЦ, ПОБЕДИТЕЛЬ, ПРОГРЕСС.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжают вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Немецкая пехота, усиленная танками и самоходными орудиями, стремилась вернуть потерянные накануне позиции. Наши войска отбили до 20 контратак противника. Проваливаясь вперед, наши бойцы очистили от немцев несколько кварталов. За день боев уничтожено 1200 гитлеровцев, сожжено и подбито 38 немецких танков и 6 самоходных орудий.

Юго-восточнее города Кременчуг на правом берегу Днепра наши войска продолжают наступление. Противник спешно подтягивает в район прорыва крупные силы с других участков фронта. Ломая сопротивление врага, бойцы Н-ского соединения заняли ряд населенных пунктов и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. Среди убитых командир 23-й немецкой танковой дивизии. Подбито и уничтожено 26 танков противника. На железнодорожной станции Желтые Воды захвачено 4 орудия, 8 минометов, крупный склад с зерном и другие трофеи.

Противник сегодня бросил в район прорыва советских войск крупные силы авиации. Наши летчики, активно поддерживая действия наземных войск, в течение дня в воздушных боях сбили 23 немецких самолета.

Севернее Киева наши войска продолжают вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Части Н-ского соединения в результате упорных боев овладели выгодными позициями. Немцы предприняли контратаку, но под огнем нашей артиллерии и минометов понесли большие потери и в беспорядке отступили. На другом участке наши войска в результате ожесточенных двухдневных боев заняли 2 опорных пункта. Уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, 11 танков, 2 самоходных и 57 пехотных орудий, 260 автомашин и до 400 повозок. Захвачены большие трофеи и пленные.

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. На одном участке немцы предприняли контратаку. Бойцы Н-ской части отбросили врага и, преследуяступающих гитлеровцев, овладели сильно укрепленным населенным пунктом Колпень. Захвачено 12 орудий, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов. На другом участке наши части овладели несколькими населенными пунктами, в боях за которые уничтожено до 2 батальонов

немецкой пехоты. Взяты пленные и трофеи.

В воздушных боях наши летчики сбили 11 самолетов противника.

В Баренцовом море потоплены 3 самоходных баржи и сторожевой катер противника. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

В Черном море потоплены транспорт водоизмещением в 5000 тонн и 2 сухогрузных баржи противника.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Лозоява: "Много горя и страданий причинили немцы населению города за время оккупации. Разнузданные фашистские бандиты грабили, истязали и убивали мирных жителей. Точное количество жертв, погибших от рук гитлеровских палачей, трудно установить. День за днем выявляются все новые и новые злодеяния и убийства, совершенные немецкими извергами. По далеко неполным данным, немцы угнали на каторгу в Германию 4000 жителей города. В начале сентября гестаповцы произвели многочисленные аресты. Рабочего вагоноремонтного завода Ивана Дорощева гитлеровцы подвергли страшным пыткам, а потом убили. Пожилая женщина Виктория Шевченко, сотрудница Трансторгпита, пыталась спасти железнодорожные сооружения от разрушения и перерезала провод, соединяющий заряд взрывчатки с электростанцией. Немцы, после диких издевательств и пыток, расстреляли Шевченко и ее сына Юрия. Немецкие бандиты взорвали все общественные здания в городе. Они разрушили все школы, сожгли городскую поликлинику, дворец культуры, театр, дом столяновцев, взорвали электростанцию, мастерские, депо, вагоноремонтный и гвоздильный заводы, элеватор, 2 механизированные мельницы и другие предприятия. Фашистские мерзавцы уничтожили волопровод, а колоды завалили трупами дохлых животных. Специальные команды фашистских солдат сожгли большую часть жилых домов города".

Акт подписали: председатель горсовета Н. Колесник, учительницы средней школы им. Короленько Б. Лотоцкая и О. Ольшинская, врач городской больницы Я. Красина и М. Ярцева, инженер д.п.о. Э. Фролов, начальник кондукторской бригады О. Перегородка, слесарь депо Хабатов, домохозяйка З. Лубина, А. Лысенко и другие.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Фастов, Знаменка, Джанкой и станцию Никополь

В ночь на 20 октября наша авиация бомбардировала немецкие воинские шельоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Фастов, Знаменка, Джанкой и станции Никополь. В результате бомбардировки разбито не менее 5 железно-

дорожных составов. Возникли большие пожары, которые сопровожались сильными взрывами.

Один наш самолет не вернулся на свою базу.

Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании

Вчера в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром иностранных дел т. В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делега-

цией во главе с государственным секретарем г. Кордэллом Халлом и Великобританией — делегацией во главе с министром иностранных дел г. Антони Иденом. Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе. (ТАСС).

Подписание соглашения о поставках в Советский Союз

19 октября 1943 года в Лондоне подписано третье соглашение о поставках снабжения в Союз Советских Социалистических Республик между правительствами Соединенного королевства, Соединенных Штатов, Канады и Союза Советских Социалистических Республик, согласно которому первые три правительства принимают на себя обязательство поставить Советскому Союзу вооружение, оборудование, материалы и продовольствие. Два предыдущих соглашения этого рода были подписаны: первое — в Москве в октябре 1941 года, и другое — в Вашингтоне в октябре 1942 года; данное соглашение является продолжением существующих обязательств. Однако, в этот раз Канада впервые участвует в подписании соглашения, хотя поставки из Канады до сих пор составляли часть обязательств Соединенного королевства и в некоторых случаях часть обязательств Соеди-

ненных Штатов. Период, охватываемый вторым соглашением, закончился 30 июня, но хотя третье соглашение было подписано только теперь, его положения проводились в жизнь в течение последних трех месяцев и поток снабжения всякого рода в Советский Союз не прерывался.

Настоящее соглашение подписали: от имени Соединенного королевства — постоянный заместитель министра иностранных дел А. Калоган, министр военного производства — О. Литтлтон;

от имени Соединенных Штатов — посол США в Великобритании Д. Вайншт;

от имени Канады — высокий комиссар Канады В. Масей;

от имени Советского Союза — посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, торговый представитель СССР в Великобритании Д. Г. Борисенко.

Спасибо!

Ленинградский государственный театральный институт переводится в гор. Новосибирск.

Бод назад наш коллектив, пережив тяжелые испытания, выпавшие на его долю, прибыл в г. Томск. С первых же дней мы почувствовали заботу общественности г. Томска о нашем институте. Особенную помощь оказали нам научные организации города. Общими усилиями быстро была налажена научно-творческая работа нашего вуза, и в 1943 году мы смогли выпустить первый дипломный курс актерского факультета, принятый в полном составе в государственный академический театр им. А. С. Пушкина, и укомплектовать национальный Карельский театр в городе Беломорске.

В г. Томске мы получили возможность развернуть научную работу кафедр благодаря персональному участию научных сил города: академика А. И. Белецкого, профессора И. С. Рабиновича, профессора К. Э. Гриневича, доцента Р. М. Самарина и других, отдавших делу восстановления творческой работы вуза все свое свободное время.

Мы укомплектовали, а вернее создали вновь свою библиотеку. Наш коллектив никогда не забудет товарищескую помощь директора индустриального института профессора Шмаргунова и директора библиотеки этого института тов. Прозоровой, директора библиотеки университета тов. Наумовой-Широких, директора пединститута тов. Шамахова, директора Дома партпросвещения тов. Тобенгауза.

Благодаря помощи томичей театральный вуз РСФСР начинает свой учебный год укрепшим, полностью восстановившим свой кадровый состав. Успешно проведенный набор студентов, в котором преобладает одаренная молодежь гг. Томска и Новосибирска, свидетельствует о прочной дружеской связи Ленинградского государственного театрального института с сибиряками.

Наш институт дал обязательство организовать в 1944 году театральный техникум для подготовки молодых кадров сибирских театров и тем самым надолго закрепить содружество ленинградцев с сибиряками.

Горячее ленинградское спасибо, товарищи томичи!

Профессор Н. СЕРЕБРЯКОВ — директор Ленинградского государственного театрального института.

Профессор Е. ГОЛОВИНСКАЯ — зам. директора по научной части.

А. СТЕРНИНА — секретарь парторганизации.

ПО ГОРОДУ

♦ Отец фронтовика С. А. Карташев, работающий вахтером на заводе, внес на подарок фронтовикам 2100 рублей.

♦ 30 центнеров овса с гектара получил Томский госсортухоток. Высок также урожай ржи "Вятка" и "омского" проса.

♦ Для населения Томска артелью "Утильщик" (председатель Н. К. Червонев) сшито 700 пар рукавиц, 600 пар пимных стелек и 80 пар пимных кашо для школьников.

Телеграммы из-за границы

ПОЛОЖЕНИЕ В СЕВЕРНОЙ ИТАЛИИ

ЖЕНЕВА, 20 октября. (ТАСС). Выходящая в Швейцарии итальянская газета "Мингера Стамма" поместила сообщение очевидца о положении в Северной Италии. По словам этого очевидца, в районе города Мантуа происходят частые нападения итальянских партизан на штабные и грузовые немецкие автомашины. Недавно гитлеровцы захватили 10 итальянцев и расстреляли их на улицах города.

Экономическое положение в Милане катастрофическое. Более 200 тыс. итальянцев не имеют работы. Запасы продовольствия в городе почти исчерпаны.

Налет германской авиации на Англию

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что несколько германских самолетов пересекли в ночь на 20 октября южное побережье Англии и появились над районом Лондона. Бомбы, сброшенные в нескольких отдаленных друг от друга пунктах, причинили некоторый ущерб и вызвали жертвы.

По следам наших выступлений

"Не объективные причины, а безответственность"

Под таким заголовком в газете "Красное Знамя" от 14 сентября с. г. была помещена статья тов. Левенберга, вскрывающая в работе дирекции и главного инженера завод резино-технических изделий ряд отрицательных моментов, срывающих выполнение производственной программы.

Партбюро на заседании 18 сентября с. г. обсудило статью и признало факты, изложенные в статье, правильными.

Главному инженеру завода тов. Быстрицкому указано на необходимость решительной перестройки его руководства производством, обеспечивающей не только устранение указанных в статье фактов, но и предупреждение их повторения в дальнейшем.

Одновременно партбюро наметило проведение ряда партийно-хозяйственных мероприятий по устранению указанных в статье недостатков в работе.

С. АНЦЫФЕРОВА.
Секретарь партбюро.

Извещение

24 октября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения (Кооперативный, 5) для учащихся 8, 9, 10 классов средних школ состоится доклад на тему: "Каким должен быть комсомолец". Вход свободный. ГК ВЛКСМ.

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ. Сегодня ВЕЧЕР ПЕСНИ заслуженного артиста Республики Михаила Иосифовича ЭПЕЛЬБАУМ.

Начало в 9 ч.